
 

 

 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ACRE 

ASSESSORIA DO ÓRGÃO DOS COLEGIADOS SUPERIORES 
CONSELHO UNIVERSITÁRIO 

 
 
                   Ata da 1ª reunião ordinária do Conselho  
                                                                               Universitário Mandato - 2009. 
 
Aos quinze dias do mês de abril de dois mil e nove, às dezesseis horas e vinte e seis 
minutos, na Sala de Reuniões do Órgão dos Colegiados Superiores, Campus 
Universitário, reuniu-se o Conselho Universitário, sob a Presidência da Magnífica Reitora, 
Professora Drª. Olinda Batista Assmar com a presença dos seguintes membros: Adailton 
de Sousa Galvão, Aleta Tereza Dreves, André Luis Melhorança Filho, Andréa Maria 
Lopes Dantas, Antonio Carlos Fonseca Pontes, Aurimar Ferreira da Silva, Carlos Alberto 
Franco da Costa, Carromberth Fernandes Carioca, Cleber Ronald Inácio dos Santos, 
Dário Lopes de Figueiredo, Eduardo de Paula Abreu, Elizabeth Miranda de Lima, 
Eurenice Oliveira de Lima, Euzébio de Oliveira Monte, Francisco Antonio Saraiva de 
Farias, Francisco Carlos da Silveira Cavalcanti, Francisco Ivo Rodrigues de Araújo, 
Francisco Souza de Alencar, Gerson Albuquerque, Gilberto Francisco Dalmolim, Heidi 
Soraia Berg, Hisaac Alves de Oliveira, Ilda Veríssimo da Silva, Inez Maria Jalul Araújo de 
Oliveira, Iroélio Alves de Sousa, Jacó César Piccoli, Jailson Ribeiro Soares, João 
Petrolitano Gonçalves de Assis, Jorcely Barroso de Lima, José Alberto Lima de Araújo, 
José Cláudio Mota Porfiro, José Dourado de Souza, José Mauro Souza Uchoa, Laura 
Costa Sarkis, Lucas Araújo Carvalho, Luiz Alípio Moraes, Manoel Coracy Sabóia Dias, 
Marcos Aurélio de Alcântara, Marcus Augusto Damasceno do Vale, Margarida de Aquino 
Cunha, Maria Dolores de Oliveira Soares Pinto, Maria José da Silva morais Costa, Maria 
Lenita Duarte Aguiar, Maria Luzenira de Souza, Minoru Martins Kinpara, Moema Pinheiro 
de Souza, Moisés Barbosa de Souza, Raimunda da Costa Araruna, Rogério Oliveira 
Souza, Rosângela de Araújo P. Holanda e Souza, Rosemir Santana de Andrade Lima, 
Rozilaine Redi Lago, Rubicleis Gomes da Silva, Sebastião Elviro de Araújo,Sérgio Brazil 
Júnior, Tadeu Coelho da Silva, Vicente Cruz Cerqueira e Wagner de Jesus Pinto. Ao 
iniciar os trabalhos, a Senhora Presidente solicitou a leitura da Resolução/Reitoria nº005, 
de vinte e oito de março de dois mil e nove, que nomeia os membros do Conselho – 
mandato 2009, dando posteriormente, posse a todos. Dando prosseguimento à pauta, a 
Profª. Olinda fez um breve relato apresentando aos conselheiros o resultado das reuniões 
em Brasília; questões relacionadas ao duodécimo; à unificação do vestibular e ao 
encontro com os Reitores da Amazônia que acontecerá nas UFAC. Após permissão do 
Conselho, a Senhora Presidente procedeu à distribuição do proc. nº 23107.4259/2009-83, 
de Andréia Barros Pinheiro que recorre ao CONSU por ter sido indeferido seu pedido de 
transferência para o Curso de Medicina da UFAC, tendo sido nomeado como Relator o 
Prof. Francisco Carlos. Em continuidade aos trabalhos foi feita a leitura da ata da reunião 
do dia dezesseis de março de dois mil e nove, que foi aprovada por maioria dos votos. Em 
cumprimento à pauta, o Pró-Reitor de Graduação, Prof. Sérgio Brazil apresentou aos 
presentes a proposta de Resolução que institui o fórum permanente de licenciatura e 
bacharelado da UFAC. Sobre a matéria, o conselheiro Coracy se posicionou favorável à 
aprovação da proposta em apreciação e sugeriu que fosse revisto o art. 6º, substituindo a 
palavra “princípios”, pois em seu entendimento não cabe ao fórum estabelecer princípios 
para a formação profissional. A Professora Inez, por sua vez, solicitou esclarecimento 
sobre do que se trata a formação comum constante da Proposta de Resolução em 



apreciação. Em resposta, o Prof. Sérgio Brazil explicou que no tocante às licenciaturas 
ficou a cargo dos Colegiados de Cursos escolherem seus componentes curriculares. 
Assim o fórum seria um espaço de discussão e indicação dos componentes curriculares 
indispensáveis para a formação. Para complementar, o conselheiro Minoru esclareceu 
que tanto nos cursos de licenciatura como nos cursos de bacharelado existem 
componentes curriculares comuns e que por isso faz-se necessário o diálogo entre as 
partes e salienta que jamais se busca voltar ao ciclo geral. Em pronunciamento acerca da 
matéria, o conselheiro Manoel Ribeiro alertou que embora seja aprovada a instituição dos 
fóruns não garante o seu pleno funcionamento e não se configura em um avanço. O Prof. 
Gerson ressaltou que a constituição do fórum deveria ser aberta, com a participação de 
todos e não burocratizado como está sendo proposto. Ressalta que tudo que está 
proposto para discussão no fórum, é competência do Conselho Universitário realizar. Por 
fim se posiciona contra a aprovação da Resolução proposta. Ainda sobre a matéria, a 
conselheira Elizabeth ressaltou a importância da participação de representantes de 
escolas, entidades sindicais e Secretaria de Educação como forma de garantir a 
interlocução entre o ensino superior com a Educação Básica e propõe que a Proposta, 
ora em discussão, seja encaminhada aos Colegiados de Cursos para apreciação e 
sugestões. O Pró-Reitor de Graduação, Prof. Sérgio Brazil, acatou o encaminhamento 
proposto pela Profª. Elizabeth para envio da proposta aos Colegiados de Cursos, 
alertando que todas as sugestões deveriam ser apresentadas até dia seis de maio de dois 
mil e nnove. Após votação o encaminhamento foi aprovado por maioria dos votos. 
Aproveitando o ensejo, o Prof. Sérgio Brazil, informou que seria encaminhado também, a 
proposta de resolução que institui as 200 horas de atividades-acadêmico-científico-
culturais para que os Colegiados de Cursos adotem os mesmos procedimentos, ficando 
tais Resoluções para serem apreciadas nas próximas reuniões do Conselho. Como último 
ponto de pauta foi feita a leitura da composição de cada uma das Câmaras pelos 
membros do Conselho Universitário. Nada mais havendo a tratar, a Senhora Presidente 
agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a sessão, às dezoito horas e, para 
constar, eu, Ivone de Oliveira Moraes de Souza, Assessora do Órgão dos Colegiados 
Superiores, lavrei a presente ata, que após lida e achada conforme, será assinada por 
todos. 
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